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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Rahmi Aşkın TÜRELİ
İzmir Milletvekili

7/43058 sayılı yazılı soru önergeme süresi içinde cevap verilmediği için önergemi
yeniliyorum.

İzmir ili, AKP iktidarları döneminde ulaştırma yatırımları alamnda büyük bir ihmale
uğramıştır. Yıllar itibarıyla Kamu Yatırım Programlarına özellikle karayolu ulaştırması
açısından bakıldığında projelendirilen yatırımların tamamlanması için ayrılan kaynakların
yetersizliği ve bu çerçevede tamamlanma tarihlerinin sürekli uzatıldığı dikkat çekmektedir.

Nitekim ilk çalışmalarına 1998 yılında başlandığı eski yılların kamu yatırım
programlarında yer almakta iken, 2022 Yılı Yatırım Programında ise 2010 yılı başlangıç yılı
olarak belirtilen Torbalı-Ödemiş-Kiraz Bölünmüş Yolunun 2014 Yılı Yatınm Programında
2017 yılında tamamlanması planlanırken, yıllar itibanyla gerekli kaynağın ayrılmaması
neticesinde sürekli ertelenmesi söz konusudur.

Bu kapsamda son 4 yıla bakıldığında, 2023 Yılı Yatınm Programında 2026 yılında
tamamlanması öngörülen Torbalı-Ödemiş-Kiraz Bölünmüş Yolunun, 2024 Yılı Yatırım

Programında 2027 yılında, 2025 Yılı Yatırım Programında 2028 yılında, 2026 Yılı Yatırım
Programında ise 2029 yılında tamamlanması öngörülmüştür.

Bu bilgiler ışığında;

1- Büyükşehirlerin dış ilçelerinin hem birbirlerine hem de şehir merkezine

bağlanmalannm büyük önem taşıdığı ortadayken bu yatırımların bir türlü

tamamlanmamasımn ve bu çerçevede tamamlanma sürelerinin sürekli

uzatılmasımn sebebi nedir?

2- 1998 yılından bu yana gündemde olan Torbalı-Ödemiş-Kiraz yolunun yatırımın
planlanmasımn üzerinden 28 yıl geçmiş olmasına rağmen halen tamamlanmamış
olmasım nasıl açıklıyorsunuz?

3- Ülkemizin en önemli tarım merkezlerinden Küçük Menderes Havzası’nm

ulaştırma alamnda yaşadığı bu sıkıntının ortaya çıkardığı ekonomik maliyetin
hesaplanması için yürüttüğünüz bir çalışma var mıdır?

4- Söz konusu yatırımın tamamlanmasının sürekli ileriye atıldığı düşünüldüğünde
2029 yılında tamamlanması hedefini gerçekçi buluyor musunuz?
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5- Söz konusu gecikmelerin ilçelerimizin ekonomik ve sosyal gelişmelerinde bir
eksiklik yarattığım düşünmüyor musunuz?


